

Немецкий писатель Герман Гессе считал, что книги нужно не только читать, но и приобретать. И сам являлся обладателем огромной уникальной библиотеки. В дореволюционной России у многих семей было собственное собрание книг. Даже в домах небогатых разночинцев и провинциальных студентов красовались хотя бы несколько полок с книгами.

Это несколько фактов о прошлом. Если же говорить о дне сегодняшнем, то в Год семьи Томская областная универсальная библиотека имени А. С. Пушкина, Томская областная детско-юношеская библиотека и рекламное агентство «Танисла» решили вспомнить добрую традицию, когда в каждом доме книги собирались, бережно хранились и передавались по наследству. И организовали конкурс «Лучшая семейная библиотека Томской области». Об этой акции мы и поговорили с директором библиотеки имени А. С. Пушкина Ниной Барабанщиковой.

- Нина Михайловна, для чего в Томске появился такой конкурс?

- У него несколько целей. Первая – повышение интереса к книгам. Кризис чтения сегодня не только проблема России, это проблема мировая. Но

КНИГИ — тоже богатство

ДОМАШНЯЯ БИБЛИОТЕКА ПОМОЖЕТ
ВАМ ОКАЗТЬСЯ В СЕВЕРНОЙ СТОЛИЦЕ

если страны Европы и Америки стали активно ее решать, то мы находимся еще в начале пути. Мне очень нравится высказывание французского писателя Даниэля Пеннака о том, что глагол «читать» не любит повелительного наклонения. Я убеждена, нельзя насилием заставить человека читать, но привить любовь к чтению можно. И начинать нужно с детства, с маленькой семейной библиотеки. Поэтому вторая наша цель – поддержание традиции создания семейных библиотек. Наш конкурс дает возможность людям, которые любят читать и собирают книги, рассказать об этом своем богатстве.

- Участником конкурса может стать любой человек независимо от размера книжного фонда его библиотеки?

- Конечно. На каком-то этапе перед нами встала проблема – как объективно оценить, хороша ли библиотека? Ведь у каждого свои представления о том, какой она должна быть. Мы решили, что во многом все будет зависеть от того, как участник конкурса расскажет о своих книгах. Пусть это будет небольшая библиотека, но если она

ему дорога, если он собирал ее с любовью, с интересом, если она нужна для души, а не для интерьера, такая библиотека достойна занять первое место. Ведь не секрет, что сегодня многие создают библиотеки для интерьера. Книг дома много, но их никто не читает.

- Что должна сделать семья, у которой есть домашняя библиотека, если она решила принять участие в конкурсе?

- Участники конкурса представляют в оргкомитет письменную работу по номинациям: «Книга в моем доме», «Читаем всей семьей», «История книги – история семьи», «Золотая полка чтения». В работе нужно рассказать об истории создания семейной библиотеки, о любимых книгах, о том, какой вы видите свою библиотеку в будущем. Подробнее с условиями конкурса можно познакомиться на сайте детско-юношеской библиотеки: <http://odub.lib.tomsk.ru>. Мы готовы проконсультировать участников конкурса, посоветовать, как лучше написать работу. Оценивать работы будут сотрудники библиотек, представители писа-

тельских организаций и департамента по культуре.

- Сколько уже подано заявок на участие в конкурсе?

- Пока не так много. Сейчас время отпусков, люди уезжают, поэтому было решено продлить наш конкурс до конца августа. Итоги будут подведены на Большом празднике книги, который пройдет 31 августа на набережной Томи. Победителей ожидает поездка в Санкт-Петербург на трех человек.

Елена Штополь.

Марина Иванникова, директор туристического агентства «Русо-Туристо»:

- Сегодня важно возродить интерес к книге. Через нее происходит взаимообогащающее общение между людьми. Ведь каждый человек – индивидуален и видит в книге что-то свое, а обсуждая с кем-то прочитанное, можно понять точку зрения этого человека, его мировоззрение. И конечно, если ребенок не видит, чтобы его родители читали, то и он читать не будет. Поэтому очень хорошо, когда у семьи есть своя домашняя библиотека.

Победителей конкурса «Лучшая семейная библиотека» ожидает поездка в Санкт-Петербург, поскольку совместные поездки сближают людей так же, как и чтение книг. Пока программа экскурсий по Северной столице еще корректируется. Но в нее обязательно войдут осмотр архитектурных ансамблей Петербурга, экскурсии в Эрмитаж и Исаакиевский собор, поездка на теплоходе по рекам и каналам города, загородные экскурсии в Петергоф и в город-крепость Кронштадт.